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1. Σκοπός

Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) της Οδοντιατρικής Σχολής στη συνεδρίαση της, αριθ. 262/6-5-10, αποφάσισε τη δημιουργία Ερευνητικού Έργου (ΕΕ) με σκοπό την είσπραξη παραβόλου οδοντιατρικών εργασιών από την Κλινική Άσκηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ) με επιστημονικά υπεύθυνη (Ε.Υ.) την καθηγήτρια κα Β. Αναστασιάδου.

Η Επιτροπή Ερευνών (Ε.Ε.) μετά από αίτηση της Ε.Υ., ενέκρινε τη δημιουργία ΕΕ με κωδικό 85820 και τίτλο: «Συμμετοχή στην κλινική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής» με ημερομηνία έναρξης 09/06/2010 και ημερομηνία λήξης 31-01-2014. 

2. Πεδίο Εφαρμογής

Η παρακάτω διαδικασία εφαρμόζεται συνολικά στα διοικητικά και οικονομικά στοιχεία που αφορούν στο σύνολο των δαπανών και των εσόδων του ΕΕ.

3. Περιγραφή

3.1 Έσοδα

Η συμμετοχή των ασθενών με τη μορφή παραβόλου για κάθε οδοντιατρική εργασία από τους φοιτητές του Μ.Π.Σ αποτελεί την αποκλειστική πηγή χρηματοδότησης του ΕΕ 85820.
3.2 Επιλέξιμες Δαπάνες

Ο προϋπολογισμός του ΕΕ 85820 περιλαμβάνει τις παρακάτω κατηγορίες δαπανών και τροποποιείται (αναμορφώνεται) ανάλογα με τις ανάγκες του και σύμφωνα με τους κανόνες της Ε.Ε
· Απασχόληση προσωπικού από τις πιστώσεις της Επιμελητείας και των κατευθύνσεων

Η αμοιβή του προσωπικού πλην των πανεπιστημιακών,  οι οποίοι συμπεριλαμβάνονται στην ομάδα του έργου, γίνεται με συμβάσεις ανάθεσης έργου με κατ’ αποκοπή αμοιβή, όπως αυτές πραγματοποιούνται μέχρι σήμερα σε παρεμφερή ερευνητικά έργα της Οδοντιατρικής Σχολής (π.χ. ΕΕ με κωδικό 80399), και προβλέπονται, κατά περίπτωση, σύμφωνα με τις ανάγκες για την ομαλή λειτουργία του ερευνητικού έργου
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη ταμειακού υπολοίπου στο λογαριασμό της Ε.Ε του ερευνητικού έργου, επαρκούς για τη σύναψη των συμβάσεων αλλά και να υπάρχουν αντίστοιχα αποθέματα στους επιμέρους λογαριασμούς εσωτερικής διακίνησης των κατευθύνσεων στους οποίους πιστώνεται η αμοιβή κατά περίπτωση
· Εξοπλισμός (όργανα και υλικά): από τις πιστώσεις της Επιμελητείας και των Κατευθύνσεων

· Αναλώσιμα: από τις πιστώσεις της Επιμελητείας και των Κατευθύνσεων

· Λοιπά έξοδα: από τις πιστώσεις της Επιμελητείας και των Κατευθύνσεων

Οι προμήθειες αγαθών και οι εκτελέσεις εργασιών γίνονται, με πρόχειρους μειοδοτικούς διαγωνισμούς κατά προτίμηση, σύμφωνα με τις ανάγκες του ερευνητικού έργου.

Οι πρόχειροι μειοδοτικοί διαγωνισμοί  διενεργούνται κατά περίπτωση και ανάλογα με το ύψος του προς διάθεση ποσού σύμφωνα με όσα προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό λειτουργίας της Ε. Ε.

Οι προμήθειες αγαθών  και οι εκτελέσεις εργασιών γίνονται με επιλογή ανά είδος, σε περίπτωση μη κατακύρωσης με μειοδοτικό διαγωνισμό και  εφόσον πρόκειται για δαπάνες μικρότερες των 5.869,00 € (μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.)  σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τον κανονισμό λειτουργίας της Ε. Ε.

· Μετακινήσεις Εσωτερικού-Εξωτερικού

Αφορά δαπάνες μετακινήσεων, όπως αυτές προβλέπονται από την λειτουργία του Π.Μ.Σ

· Γενικά έξοδα (παρακράτηση Υ.Α ΚΑ/679/96)

Η επί τοις % προβλεπόμενη παρακράτηση από Ε.Ε.

3.3 Αρμοδιότητες

Η διαχείριση (διοικητική και οικονομική) του ΕΕ γίνεται σύμφωνα με τις αρχές, τους κανονισμούς και τη νομοθεσία που διέπει τη λειτουργία της Ε.Ε.

3.3.1. Αρμοδιότητες – Υποχρεώσεις Επιστημονικά Υπευθύνου (Ε.Υ.)  του ΕΕ
Τα καθήκοντα του Ε.Υ. αφορούν την διοικητική και οικονομική διαχείριση του ερευνητικού έργου και εκτελούνται σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γ.Σ.Ε.Σ της Οδοντιατρικής Σχολής στα πλαίσια των κανονισμών και της νομοθεσίας που διέπει  τη λειτουργία της Ε.Ε. 

Συγκεκριμένα:

· Ο Ε.Υ. συγκεντρώνει και ελέγχει όλα τα προς υποβολή στην Ε.Ε. στοιχεία για την οικονομική πρόοδο του έργου και τα προωθεί προς επεξεργασία στο σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης των έργων της Ε.Ε.

· Παρακολουθεί, συντονίζει και ελέγχει τον μηχανισμό είσπραξης, αρχειοθέτησης και καταβολής των εισπραχθέντων ποσών στην Ε. Ε μέσω:

· Του συστήματος ηλεκτρονικής παρακολούθησης έργων της Ε.Ε, στο οποίο έχει πρόσβαση με προσωπικό κωδικό που του παραχωρείται από την Ε.Ε.. Το σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης της Ε.Ε  είναι το επίσημο ηλεκτρονικό σύστημα  που παρακολουθεί την διοικητική και οικονομική κίνηση του ερευνητικού έργου και για την πρόσβαση σε αυτό ενυπόγραφα αναλαμβάνει την αποκλειστική υπευθυνότητα διαχείρισης και παρακολούθησης.

· Ο Ε.Υ με αίτημα του προς την Ε.Ε  αιτείται τη δυνατότητα ηλεκτρονικής παρακολούθησης 

από συνεργάτη ο οποίος τον βοηθά στην διεκπεραίωση της διοικητικής και οικονομικής 

διαχείρισης, οπότε ο συνεργάτης αποκτά προσωπικό κωδικό πρόσβασης.   

· Με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ είναι δυνατόν να παραχωρηθεί η δυνατότητα ηλεκτρονικής   παρακολούθησης και σε άλλα άτομα εκτός του Ε.Υ και του συνεργάτη διεκπεραιωτή του ερευνητικού έργου, εφόσον υπάρχει αιτιολογημένο αίτημα. Στη συνέχεια, ο Ε.Υ είτε θα το προωθήσει προς έγκριση προς την Ε.Ε. απ’ ευθείας εφόσον επιθυμεί να αναλάβει απευθείας την ευθύνη ή θα προωθήσει το αίτημα προς την Γ.Σ.Ε.Σ προς έγκριση για την ανάθεση αυτής της ευθύνης από την Γ.Σ.Ε.Σ και στη συνέχεια προς την Ε.Ε. 

· Ο Ε.Υ του ερευνητικού έργου δηλώνει ενυπόγραφα στην Ε.Ε, επειδή έτσι προβλέπεται από τον κανονισμό λειτουργίας της, ότι είναι προσωπικά υπεύθυνος για τη χρήση του κωδικού πρόσβασης στο σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης έργων της Ε.Ε από τους συνεργάτες του για να διασφαλίζεται η μη γνωστοποίηση διοικητικών και οικονομικών  στοιχείων σε τρίτα μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.

· Του λογισμικού εσωτερικής παρακολούθησης του ΕΕ, το οποίο σχεδιάστηκε για τις ανάγκες του παρόντος ερευνητικού έργου. 

· Η λειτουργία του λογισμικού εσωτερικής παρακολούθησης, που χρησιμοποιείται προς το παρόν, παρατίθεται στο Παράρτημα Ι.

· Στο σύστημα αυτό καθημερινά καταχωρούνται τα έσοδα και οι δαπάνες. 

· Η ηλεκτρονική παρακολούθηση του λογισμικού αυτού προβλέπεται να γίνεται για μεν τις κατευθύνσεις από την τους Διευθυντές των Π.Μ.Σ ή τους εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους τους για δε την επιμελητεία από τον πρόεδρο της Οδοντιατρικής Σχολής ή τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του, οι οποίοι και αποκτούν προσωπικό κωδικό για τον οποίο ισχύουν όλα τα παραπάνω αναφερθέντα. 

· Το λογισμικό αυτό μπορεί να τροποποιηθεί ή και να ακυρωθεί και στη θέση του να χρησιμοποιηθεί κάποιο άλλο εάν οι ανάγκες για την ομαλή λειτουργία του Π.Μ.Σ τροποποιηθούν και χρειαστούν εκτεταμένες παρεμβάσεις που δεν προβλέπονται σήμερα.

· Για κάθε επιμέρους δαπάνη συντάσσεται έγγραφο με πλήρη περιγραφή της το οποίο υπογράφεται από τον Συντονιστή της Κατεύθυνσης όταν πρόκειται για δαπάνη που αφορά την κατεύθυνση  ή τον Πρόεδρο της Οδοντιατρικής Σχολής όταν πρόκειται για δαπάνη που αφορά την οικονομική επιμελητεία   με σαφή αναφορά ότι είναι αντίστοιχα ενήμεροι για τη συγκεκριμένη δαπάνη της Κατεύθυνσης ή της οικονομικής επιμελητείας και ότι αυτή γίνεται βάσει του προϋπολογισμού της Κατεύθυνσης ή της οικονομικής επιμελητείας (Παράρτημα ΙΙ). 

· Ο Ε.Υ πρωτοκολλά το αίτημα της δαπάνης στο βιβλίο πρωτοκόλλου που κρατεί και στη συνέχεια κινεί συντονίζει και τελικά υπογράφει, την ανάλογη κατά περίπτωση διαδικασία για την πραγματοποίηση των προτεινόμενων δαπανών και την προωθεί προς τον Δ/ντη ΠΜΣ προς ενημέρωση και την Ε.Ε. 

· Η θητεία του Ε.Υ. είναι για διάστημα δυο οικονομικών ετών και στη συνέχεια είτε αντικαθίσταται με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ,  είτε παραμένει στη θέση του μέχρι την λήξη του έργου, στο οποίο όμως μετά τη διετία σταματούν οι εισροές. 

3.3.2. Εμπλεκόμενα Μέρη 

· Συντονιστική Επιτροπή  (Σ.Ε.) η οποία αποτελείται από τους συντονιστές ή τους εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους όλων των Κατευθύνσεων του Π.Μ.Σ και από τον Πρόεδρο της Οδοντιατρικής Σχολής ή εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του από την Οικονομική Επιμελητείας της Οδοντιατρικής Σχολής  οι οποίοι παρακολουθούν τις εισροές και αιτούνται των δαπανών της κάθε κατεύθυνσης και από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ ο οποίος έχει την αρμοδιότητα σύμφωνα με τον Νόμο 3685/2008 να παρακολουθεί την εκτέλεση του προϋπολογισμού και την έκδοση των εντολών πληρωμής των σχετικών δαπανών. 

· Συνεργάτης  που ενεργεί ως Διεκπεραιωτής του ΕΕ
Ο Διεκπεραιωτής  (Δ. ΕΕ) είναι άτομο  με γνώσεις οικονομικής διαχείρισης (λογιστής ή οικονομολόγος). Προσλαμβάνεται σύμφωνα με τα ισχύοντα μέχρι σήμερα σε παρεμφερές ερευνητικό πρόγραμμα (80399) με ανάθεση έργου, με διαδικασία που περιγράφεται λεπτομερειακά παρακάτω  και είναι υπεύθυνος για:

· Την κεντρική είσπραξη του παραβόλου (καθήκοντα ταμείου), την τήρηση της αρχειοθέτησης των εσόδων και την καταχώρηση σε ειδικό λογισμικό των αναλογούντων ποσών στις αντίστοιχες  Κατευθύνσεις του Π.Μ.Σ  (μηχανογράφηση και αρχειοθέτηση με σύστημα φακέλων)  καθώς και  για την κατάθεση των χρηματικών ποσών στον ειδικό λογαριασμό της Ε.Ε.

· Τον έλεγχο των προτεινόμενων εξόδων από κάθε Κατεύθυνση σύμφωνα με τα πιστωμένα σε αυτή ποσά έτσι ώστε να μη δημιουργούνται υπερβάσεις, συνεπικουρώντας έτσι το έργο του Ε. Υ και της Συντονιστικής Επιτροπής. 

· Την κωδικοποίηση των προμηθειών σε κατηγορίες δαπανών, σύμφωνα με τη νομοθεσία και τους κανονισμούς της Ε.Ε, την μεταφορά τους στο ειδικό λογισμικό εσωτερικής παρακολούθησης του ερευνητικού έργου  και τον έλεγχο της διαδικασίας για την διενέργεια μειοδοτικών διαγωνισμών.  

· Την διεκπεραίωση της διαδικασίας συμπλήρωσης των αντιστοίχων εγγράφων  πρόσληψης και των εγγράφων που αφορούν στις αμοιβές συνεργατών, σύμφωνα με  την ειδική κατηγορία υπαλλήλων στην οποία ανήκουν, ανάλογα με τον ασφαλιστικό τους φορέα και σύμφωνα με την προκήρυξη ή την ανάθεση εκ μέρους της Επιμελητείας και των κατευθύνσεων . 

· Την ενημέρωση του ειδικού λογισμικού εσωτερικής παρακολούθησης των εσόδων και εξόδων της Επιμελητείας και των Κατευθύνσεων με τις ανά Κατεύθυνση πραγματοποιούμενες δαπάνες, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα ελέγχου και διασταύρωσης στοιχείων από τον Ε.Υ. σε σχέση με την οικονομική κίνηση του έργου από το αντίστοιχο λογισμικό της Ε.Ε. 

· Την τήρηση πρακτικών όποτε προκύπτει ανάγκη όπως κατά τη διάρκεια εκτέλεσης μειοδοτικών διαγωνισμών, συνεδριάσεων της Σ.Ε.

· Έχει επίσης προσωπικό κωδικό παρακολούθησης των οικονομικών και διοικητικών κινήσεων του Έργου στο λογισμικό της Ε.Ε, για να βοηθά τον Ε.Υ στην παρακολούθησή των εσόδων και των δαπανών. Οφείλει να μην κοινοποιεί τον κωδικό του σε άλλα άτομα και να μη γνωστοποιεί διοικητικά και οικονομικά στοιχεία σε τρίτα μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.  Σε περίπτωση που ο Ε.Υ διαπιστώσει ότι έχει γίνει κακή χρήση του κωδικού ηλεκτρονικής παρακολούθησης του λογισμικού της Ε.Ε και των προνομίων που συνεπάγεται η ηλεκτρονική παρακολούθηση θα κάνει αίτημα ακύρωσης του κωδικού ηλεκτρονικής παρακολούθησης και θα φέρει σχετική εισήγηση στην Γ.Σ για περαιτέρω ενέργειες.
Παράρτημα Ι

Εσωτερική Ηλεκτρονική Παρακολούθηση ερευνητικού έργου με κωδικό 85820
Για την ηλεκτρονική παρακολούθηση της εσωτερικής ταμειακής κατανομής του έργου με κωδικό 85820, με τίτλο : «Συμμετοχή στην κλινική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής», μετά από αίτημα της Ε. Υ. κ. Β. Αναστασιάδου, Αναπληρώτριας Καθηγήτριας, Οδοντιατρικής Σχολής σχεδιάστηκε ειδικό λογισμικό που βασίζεται στην βάση δεδομένων MySQL της Σχολής από τον κ. Χ. Γκόγκο, Επίκουρο Καθηγητή Οδοντιατρικής Σχολής ως μέλος της Επιτροπής Μηχανογράφησης της Σχολής (Γ.Σ 255/20-10-2009), το οποίο και εγκαταστάθηκε στον server (εξυπηρετητή) της Σχολής που βρίσκεται στο υπόγειο της Οδοντιατρικής Σχολής από τον κ. Κ. Καραγιαννίδη, Διαχειριστή Δικτύου Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ.
Το λογισμικό εξυπηρετεί την εσωτερική ταμειακή κατανομή μεταξύ των κατευθύνσεων και των υποχρεώσεων τους στην Ε.Ε. και Εποπτεία και δεν σχετίζεται με την οικονομική διαχείριση του προγράμματος συνολικά από την Ε.Ε.

Στο λογισμικό έχουν πρόσβαση, η Ε.Υ., η Γραμματεία του Προέδρου η οποία θα εξυπηρετεί και την πρόσβαση του εκπροσώπου της οικονομικής επιμελητείας, οι γραμματείες των Διευθυντών των Π.Μ.Σ και των Συντονιστών των Κατευθύνσεων για να παρακολουθούν την ταμειακή κατάσταση του έργου χωρίς καμία δυνατότητα μεταβολής στοιχείων.

Για την αηφφφσφάλεια σε επίπεδο βάσης δεδομένων παραχωρήθηκε πλήρης πρόσβαση για την καταχώριση και αλλαγή στοιχείων ΜΟΝΟ σε ένα χρήστη, στον Διεκπεραιωτή του Ερευνητικού Έργου 85820 ο οποίος είναι ο υπεύθυνος της ηλεκτρονικής διαχείρισης και ο αποκλειστικός υπεύθυνος για την ενημέρωση (έσοδα και δαπάνες) του προγράμματος.

Ο έλεγχος της εύρυθμης λειτουργίας του λογισμικού γίνεται από την Ε.Υ.  του ΕΕ (85820), σε εβδομαδιαία βάση ως εξής: 

1) Παραλαβή έκθεσης αναφοράς των κινήσεων από τον υπεύθυνο ηλεκτρονικής  διαχείρισης.

2α) Παραλαβή βεβαίωσης υπογεγραμμένης από δύο άτομα (για πρόσθετη ασφάλεια) και συγκεκριμένα από μέλος της Επιτροπής Μηχανογράφησης της Σχολής (Γ.Σ. 255/20-10-2009) και τον Διαχειριστή Δικτύου Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ η οποία αναφέρει τα εξής:  

«Σύμφωνα με τα στοιχεία των αρχείων καταγραφής του διακομιστή MySQL της Σχολής, για το χρονικό διάστημα χχ-χχ-χχχχ έως χχ-χχ-χχχχ δεν υπήρξε εισαγωγή ή τροποποίηση δεδομένων που αφορούν στους πίνακες διαχείρισης του προγράμματος 85820, πλην αυτών που έγιναν από τη χειρίστρια της εφαρμογής κ. …….» 

2β)  Σε περίπτωση διαπίστωσης κινήσεων πλην των εγκεκριμένων, δηλαδή αυτών που εκτελούνται από τον διεκπεραιωτή του ερευνητικού προγράμματος,  θα γίνεται περαιτέρω έλεγχος για την ταυτοποίηση του άλλου χρήστη, και ανάκληση δεδομένων του τελευταίου αντιγράφου ασφαλείας με την ευθύνη της Ε.Υ. κ. Β. Αναστασιάδου και των παραπάνω μελών που υπογράφουν τη βεβαίωση ασφαλούς λειτουργίας και χρήσης του ηλεκτρονικού προγράμματος θα συντάσσεται έκθεση η οποία και θα αποστέλλεται προς τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ, τον Πρόεδρο της Οδοντιατρικής Σχολής Α.Π.Θ  και τους Διευθυντές των κατευθύνσεων Π.Μ.Σ  για περαιτέρω ενέργειες. 

Παράρτημα ΙΙ

Το έγγραφο οικονομικής κίνησης απεικονίζεται παρακάτω.













Διαδικασία 


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ


ΜΕ ΤΙΤΛΟ:


«ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ»





























	
	                                 Σελίδα 6 από 7


               Ελεγχόμενο Έγγραφο

                Συντάσσεται από:
Ελέγχεται από:
Εγκρίθηκε από:


