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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ




ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Τίτλος:

Επιστημονικά Υπεύθυνος/η:
Κύριος/α Ερευνητής/τρια:

Α. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ
	(Αναφερθείτε στον επιστημονικό προβληματισμό για τον οποίο είναι αναγκαία η υλοποίηση της παρούσας ερευνητικής πρότασης, παρέχοντας μια σύντομη ανασκόπηση της βιβλιογραφίας για το συγκεκριμένο θέμα. Μέσα από αυτή τη σύντομη ανασκόπηση της βιβλιογραφίας προσπαθήστε να αναδείξετε τον λογικό προβληματισμό που προκύπτει και το «κενό» γνώσης που έρχεται να καλύψει η παρούσα ερευνητική πρόταση.)

Β. ΣΚΟΠΟΣ
	(Αναφέρετε τον σκοπό της παρούσας ερευνητικής πρότασης. Επιπλέον μπορείτε να αναφέρετε τον πρωτεύον ερευνητικό ερώτημα καθώς και τυχόν επιμέρους/ δευτερεύοντα ερευνητικά ερωτήματα που προσδοκάται να απαντήσει η παρούσα μελέτη.)

Γ. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ
Γ.1 Σχεδιασμός μελέτης
	(Βασιζόμενοι στην ανασκόπηση της βιβλιογραφίας που παραθέσατε ανωτέρω και τον σκοπό της παρούσας ερευνητικής πρότασης, επιλέξτε και περιγράψτε με σαφήνεια τον ανάλογο σχεδιασμό μελέτης που θα ακολουθήσετε (κλινική δοκιμή, μελέτη ασθενών-μαρτύρων, μελέτη ομοταξίας, πειραματική μελέτη σε εργαστηριακά ζώα, εργαστηριακή μελέτη, ποιοτική μελέτη κ.α.) που εξυπηρετεί το ερευνητικό σας ερώτημα.)

Γ.2 Χώρος διεξαγωγής της μελέτης
	(Αναφέρετε τον χώρο όπου θα διεξαχθεί η μελέτη όπως Εργαστήριο/Κλινική του Τμήματος Οδοντιατρικής ΑΠΘ ή άλλη ακαδημαϊκή μονάδα ή φορέα ή κοινωνικό περιβάλλον)

Γ.3 Δειγματοληψία
	(Προκειμένου για μελέτες που αφορούν ανθρώπους, αναφέρετε τα κριτήρια ένταξης-αποκλεισμού, τον πληθυσμό-πηγή, τον τρόπο πρόσκλησης ή ένταξης των συμμετεχόντων στην μελέτη, τη μέθοδο της δειγματοληψίας (τυχαία, τυχαιοποιημένη, στρωματοποιημένη κ.α.) και τον τρόπο κατανομής των συμμετεχόντων σε τυχόν επιμέρους ομάδες, καθώς και την στατιστική τεκμηρίωση του απαιτούμενου μεγέθους δείγματος. Προκειμένου για πειραματική μελέτη σε ζώα, αναφέρετε την προέλευση των ζώων, τον τρόπο κατανομής των ζώων σε τυχόν επιμέρους ομάδες, καθώς και την στατιστική τεκμηρίωση του απαιτούμενου μεγέθους δείγματος. Προκειμένου για εργαστηριακή μελέτη, αναφέρετε την προέλευση και τον τρόπο συλλογής του βιολογικού ή άλλου υλικού, τον απαιτούμενο αριθμό των δειγμάτων, τον τρόπο κατανομής των δειγμάτων σε τυχόν επιμέρους ομάδες κτλ.)

Γ.4 Κλινικές ή/και εργαστηριακές διαδικασίες
	(Αναφέρετε αναλυτικά τις τυχόν κλινικές διαδικασίες όπως διαγνωστικές ή θεραπευτικές πράξεις ή επανέλεγχοι κτλ, ή εργαστηριακές διαδικασίες που θα λάβουν χώρα όπως επεξεργασία βιολογικών δειγμάτων, ιστολογικές παρασκευές, κυτταροκαλλιέργιες, κτλ. Αναφέρετε τις διαδικασίες με χρονολογική αλληλουχία που θα διεξαχθούν.)

Γ.5 Ορισμός μεταβλητών και μετρήσιμων μεγεθών
	(Αναφέρετε τις μεταβλητές, ανεξάρτητες ή εξαρτημένες,  που θα καταγράψετε, καθώς και τον τρόπο μέτρησής τους. Τέτοιες μεταβλητές αποτελούν π.χ. τα δημογραφικά δεδομένα (ηλικία, φύλο, κ.α.), βιομετρικά δεδομένα (βάρος, ύψος, αρτηριακή πίεση, βάθος περιοδοντικών θυλάκων, ακτινογραφικές μετρήσεις κ.α.) ή αποτελέσματα εργαστηριακών εξετάσεων κτλ. Αναφέρετε επίσης τα εργαλεία μέτρησης για την κάθε μεταβλητή είτε πρόκειται για συσκευές είτε για ερωτηματολόγια κ.α. Παραδείγματα «Ηλικία: ποσοτική μεταβλητή, σε έτη ή σε μήνες», «Φύλο: ποιοτική μεταβλητή, άρρεν ή θήλυ», «Βάθος περιοδοντικού θυλάκου: ποσοτική μεταβλητή, σε mm μετρούμενο με εξεταστική περιοδοντική μήλη», «Βαθμός ικανοποίησης: ποιοτική μεταβλητή που λαμβάνει τιμές 1,2,3,4,5, μετρούμενη με ειδικό ερωτηματολόγιο», κτλ)

Γ.6 Στατιστική ανάλυση
	(Αναφέρετε τον τρόπο περιγραφής των αριθμητικών σας δεδομένων π.χ. «Η περιγραφική στατιστική των ποσοτικών μεταβλητών θα γίνει με αναφορά της κεντρικής τάσης (μέσος όρος ή διάμεσος κτλ) και της διασποράς (τυπική απόκλιση ή τυπικό σφάλμα κτλ), και των ποιοτικών μεταβλητών με αναφορά των απόλυτων και σχετικών συχνοτήτων %». Αναφέρετε συνοπτικά τυχόν στατιστικές δοκιμασίες σύγκρισης που θα εφαρμόσετε ανάλογα με το είδος της μεταβλητής (προφανώς πρόκειται για εκτίμηση καθώς δεν είναι εκ των προτέρων γνωστές οι κατανομές των μεταβλητών). Αναφέρετε το λογισμικό που θα χρησιμοποιήσετε για να κάνετε τη στατιστική επεξεργασία των δεδομένων σας. Τέλος, αναφέρετε το επίπεδο στατιστικής σημαντικότητας (τιμή α), που συνήθως είναι το 0,05.)

Δ. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
	(Αναφέρετε τυχόν πηγές εξωτερικής χρηματοδότησης της ερευνητικής πρότασης ή εάν η μελέτη είναι αυτοχρηματοδοτούμενη.)

E. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
	(Παραθέστε τυχόν βιβλιογραφικές παραπομπές που έχετε αναφέρει στις ανωτέρω ενότητες με σειρά εμφάνισης σειρά εμφάνισης στο κείμενο με το σύστημα Vancouver.)

ΣΤ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
	(Στο Παράρτημα συμπεριλάβετε τυχόν ερωτηματολόγια που θα χρησιμοποιηθούν ή έντυπα που θα συμπληρωθούν από τους συμμετέχοντες ή τους ερευνητές για την καταγραφή των μεταβλητών.)
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